

Élménybeszámoló Párizs 2012. II. szemeszter

Kedves Pályázó! 2012. tavaszi félévét töltöttem Párizsban az Université Paris XI-on. Több aspektus alapján szeretném Veled megosztani tapasztalataimat.

Kinti tanulmányi követelmények: ami a tantárgyakat illeti, a nyelvi szintednek megfelelően válassz, ha nincsenek nyelvi problémáid törekedj olyan tárgyakat választani amiket itthon nem tudsz tanulni, ne az legyen a fő szempont, hogy el tudd fogadtatni a Pázmányon. Nagy lehetőség külföldön tanulni használd ki megfelelően amellettt hogy a baráti kapcsolatok kiépítésére is ugyanolyan fontos. A könyvtárt érdemes használni arra is, hogy a későbbi szakdolgozat megírásához gyűjthetsz anyagot. Saját tapasztalatból mondom, hogy itthon nagyon nehéz hozzájutni bizonyos témákban könyvekhez, mert vagy nem is léteznek magyarul vagy angolul/franciául beszerzésük igen költséges.

A Paris XI-on a könyvtár nem a legjobb de a Sorbonne mellett van 3 könyvtár (Sainte-Barbe, Cujas), ahova ingyenesen lehet beiratkozni. Indulás előtt készíts legalább 10 igazolványképet, mert mindenhol elkérnek tőled legalább egyet de néha kettőt is(egyetem, utazási bérlet).

A számonkérési forma teljesen más az itthon megszokottnál. A vizsgákon nem a tananyagot kell egy az egyben visszamondani, hanem azt használva jogeseteket megoldani, ami kihívást jelenthet az eddigiekhez képest, de sokkal ösztönzőbb arra, hogy év közben is készülj órákra. Nem melleleg felkészít a jövőbeni jogesetek megoldására a munkahelyen. Nálunk az évközi készülés alapkövetelmény volt és a végső jegyünk 50%-át teszi ki az évközben felelések alapján (szintén jogesetmegoldás) megszerzett érdemjegy. Van két kifejezetten erasmus tantárgy 9-9 kreditért: droit administratif és droit des sociétés.

Itthoni tanulmányi követelmények: határidők, a Pázmányon nagyon szigorúan veszik a határidők betartását! Kedvezményes tanrend igénylésénél Polgári jog előadás látogatás alól se felejts el felmentést kérni. A gyakorlatvezetőkkel vedd fel minél előbb a kapcsolatot az évközi követelményekkel kapcsolatban, gyakori probléma, hogy későn válaszolnak de próbálkozz. Fontos, hogy ezekkel minél hamarabb végezz, hogy legyen időd a kinti vizsgáidra felkészülni, főleg hogyha itthon is teljesíteni szeretnéd a tárgyaidat.

Az Pázmányon az Erasmus irodában dolgozókhöz bátran fordulj, nagyon segítőkészek!

Különbségek a párizsi és budapesti élet között: Párizs nagy és drága város. Nagyon meghatározó, hogy hol laksz. 2 lehetőség van: az egyik, hogy találsz albérletet Párizs belvárosában ami nagyon költséges. Átlagosan egy 13 m²-es studio havi 600-700 euro, a szoba bérlet is 400-500 euro számlák nélkül. Viszont Párizs belvárosa és az ottani élet ahogy a mondás szól „megér egy misét”. Mivel az egyetem a külvárosban van, oda ki kell utaznod RER B-vel(kb 25-30 perc).

A másik lehetőség, hogy élsz az egyetem által felkínált segítséggel és foglalnak neked kollégiumi szobát az egyetem közelében. Vannak jól felszerelt és rosszul felszerelt kollégiumok (Fontenay aux-Roses jó/400 euro körül, Chatenay-Malabry rossz/200 euro-nincs hűtő, mikro...). Van egy lehetőség CAF néven fut, ahol lakhatási támogatást igényelhetsz a francia államtól (én a mai napig nem kaptam meg), az igénylésében segítenek a kollégiumban. A döntést anyagi alapokra kell helyezni és úgy meghozni. Átlagosan minimum 1000-1200 euro/hó van szükség Párizsban, persze ezt befolyásolhatja, hogy olcsón vagy drágán laksz és milyen mértékben szeretnéd kihasználni a Párizs adta lehetőségeket: a múzeumok 25 év alatti Eu-s diákoknak ingyenesek, francia ételek, szórakozóhelyek, kávézók, divat, kirándulás Bordeaux, Versailles, Normandia...

Franciaország bürokratikus ország! Minden hivatalos intézni valót: bankszámlanyitás, CAF, egyetem azonnal próbálj meg elintézni, mert nagyon hosszadalmasak. Annak ellenére, hogy Európa egyik vezető országa az e-mail nem egy közkedvelt forma, általában postai levél formájában vagy telefonos, személyes úton lehet mindent elintézni. A bankszámlanyitás ez első teendőd legyen mert sok helyen csak a francia bankkártyát fogadják el (carte bleue) például az egyetemi étkezőben, ahol a diákigazolványodra kell feltöltened pénzt, javaslok a BNP Paribas bankot. Engem sajnos senki nem fogadott, amikor az egyetemre értem csak az ottani kapcsolattartóval találkoztam, vele is csak másnap, bár a félév indulása után 2 héttel érkeztem, de magamnak kellett feltalálnom mindent. Nincs tutori rendszer, legalábbis én nem találkoztam vele és ez egyetem sem szervez különösen programokat, sem az ottani „HÖK” legalábbis nem az itthon megszokott mértékben. Bár úgy gondolom, hogy ez inkább csak Párizs specifikus és az emberek és a város adottságaiból következik ez. Én privilegizált helyzetben voltam, mert mielőtt kimentem már volt több Párizsban élő francia barátom, akik segítettek a beilleszkedésben, a város felfedezésében és a helyi viszonyok megismerésében.

A fentiekben inkább a hasznos és néha negatív dolgokat akartam megosztani, amikre lehet készülni, de természetesen ezek eltörpülnek a sok jó mellett amit ettől a pár hónaptól kaptam. A jó tapasztalatok, élmények, barátok szerzése csak Rajtad múlik. Bíztnék mindenkit, hogy próbáljon szerencsét és töltsse el olyan kellemesen és hasznosan ezt az időszakot, mint én tettem.

Kutai Gábor